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23rd July 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनĀिल芤�खत �扤Ā म蒴� एक साथ檰�क 갠�म म蒴� श詎Āो ंकी ☠ကव犴Āथा कर蒴� और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकĀيخो ंम蒴� स ेसबस ेउपयꛟु�
अन갠ु�म का चयन कर蒴�:

1. Police 2. Punishment 3. Crime 4. Justice 5. Judgment

    1. पिुलस 2. सज़ा 3. अपराध 4. 撠ကायमिूत檰� 5. �लय

1,2,3,4,5

3,1,2,4,5

3,1,4,5,2

5,4,3,2,1

Correct Answer :­3,1,4,5,2 

2)

Question Stimulus :­

P, Q, R, S, T, V and W are seven members of the family. There are three female members.
Each of them has a difference profession­Lawyer, Chartered Accountant (CA), Engineer,
Teacher, Doctor, Architect and Pharmacist. No Lady is either a pharmacist or a chartered
Accountant. Each of them has a different monthly income. The chartered accountant earns
the most. S, the engineer, earns less than V, the doctor. R, the teacher, earns more than P
and less than S. W’s wife earns the least. T is an unmarried lady Lawyer and she earns less
than P and more than only Q. The pharmacist’s income is not the lowest / P, Q, R, S, T, V
और W एक प캣�रवार के सात सदĀ ह⢶�, उनम蒴� स ेतीन औरत蒴� ह⢶�। �萩Āके का पशेा अलग ह­ैवकील ,सनदी लखेकार
(C.A),अिभयतंा , िश츰�क, डॉ盟�र, िशĀيخकार और औषध िव갠�ता। एक भी औरत औषध िव갠�ता या सनदी लखेकार नही ंह।ै
उनम蒴� स ेहर एक की मािसक आय एक दूसरे स ेअलग ह।ै सनदी लखेाकार की आय सबस े耇Āादा ह।ै S अिभयतंा की आय V
डॉ盟�र स ेकम ह।ै R िश츰�क की आय  P स े耇Āादा और S स ेकम ह।ै W की प鰦Āी की आय कम थी| T अिववािहत मिहला
वकील ह ैऔर उसकी आय P स ेकम और केवल Q स े耇Āादा ह।ै औषध िव갠�ता की आय सबस ेिनĀ नही ंह।ै

Who earns the least? / सबस ेकम आय िकसकी ह?ै

P

Q



P or Q

R

Correct Answer :­Q 

3)

Question Stimulus :­

There were 10 fundamental duties of citizens as per 42nd amendment. The eleventh one (k) has been added by
which amendment? / 42व蒴� सशंोधन के अनसुार नाग캣�रको ंके 10 मौिलक कत檰�☠က थ|े 11(k) को िकस सशंोधन के 揠ကारा
जोड़ा गया था?

44th    / 44 व蒴�

86th / 86 व蒴�

89th / 89 व蒴�

92nd / 92व蒴�

Correct Answer :­86th / 86 व蒴� 

4)

Question Stimulus :­

Who are known as the first “empire builders” of India? / भारत के पहल े"सा㫓�ा耇Ā बनान ेवालो"ं के �प म蒴� कौन जाने
जात ेह⢶�?

Mauryas / मौय檰�

Guptas / ग鱋ुĀा

Vakatakas / वाकाटक

Nandas / नदंा

Correct Answer :­Nandas / नदंा 

5)

Question Stimulus :­

Kokila turned 45 degrees right, then 90 degrees le├ and then 45 degrees right and is now moving towards east. Which
direcĕon she was heading in before? / कोिकला दािहन े45 िड᫅�ी मड़ुी , िफर 90 िड᫅�ी बाएं मड़ुी और िफर 45 िड᫅�ी दािहने
मड़ुी अब पवू檰� की ओर बढ़ रही ह।ै िकस िदशा म蒴� वह पहल ेजा रही था?



North / उᐣĀर

South / दि츰�ण

East / परूब

West / पि穢Āम

Correct Answer :­East / परूब 

6)

Question Stimulus :­

Vikas is taller than Sham but shorter than Umesh. Umesh is taller than Rajat but
shorter than Ganesh. If Shyam is taller than Rajat who is the shortest among all? /
िवकास ꁥĀाम स ेलबंा ह ैपर उमशे स ेनाटा ह।ै उमशे रजत स ेलबंा ह ैपर गणशे स ेनाटा ह।ै अगर ꁥĀाम रजत स ेलबंा है
तो इनम蒴� स ेसबस ेनाटा कौन ह?ै

Ganesh / गणशे

Umesh / उमशे

Rajat / रजत

Vikas / िवकास

Correct Answer :­Rajat / रजत 

7)

Question Stimulus :­

A farmer grows 3 crops in rotaĕon – A, B, C. A is grown between the months Jan‐June, B between May – September
and C between August‐December. Each crop takes 3 months from sowing to harvesĕng. At a ĕme only crop can be
grown. / एक िकसान िनयिमत आवत檰�न म蒴� 3 फसल蒴� उगाता ह ै‐ A, B, C। A जनवरी ‐जनू महीन ेके बीच, B मई ‐िसतṔĀर के
बीच और C अग湯Ā ‐िदसबंर के बीच उगाया जाता ह।ै �萩Āके फसल म蒴� बवुाई स ेकटाई के िलए3 महीन ेलगत ेह⢶�। एक समय म蒴�
केवल एक फसल उगाए जा सकती ह।ै

Farmer starts in the month of January by sowing A. If there is no gap between each crop, when would C be harvested?
/ िकसान A की बवुाई जनवरी के महीन ेम蒴� शु� करता ह।ै यिद �萩Āके फसल के बीच कोई अतंराल नही ंह,ै C की कटाई कब
की जायगेी?

July / जलुाई

August / अग湯Ā

September / िसतṔĀर

October / अ盟�बर



Correct Answer :­September / िसतṔĀर 

8)

Question Stimulus :­

The capital city of Chandela rulers was______. / चदंले शासको ंकी राजधानी _____ थी।

Avantika / अविंतका

Orchha / ओरछा

Khajuraho / खजरुाहो

Narsimhapur / नरिस⹕Āापरु

Correct Answer :­Khajuraho / खजरुाहो 

9)

Question Stimulus :­

How many times has President’s Rule been declared in Madhya Pradesh? / म鹄Ā �दशे म蒴� िकतनी बार रा豩Ā㪱�पित शासन
घोिषत िकया गया?

4 times / 4 बार

2 times / 2 बार

5 times / 5 बार

3 times / 3 बार

Correct Answer :­3 times / 3 बार 

10)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव咏ĀĀيخ चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā से
नीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If I like the music then I will give you a prize. / अगर मझु ेसगंीत पसदं आया तो म⢶� आपको ईनाम दूगंा।

If I do not give you a prize then I have not liked the music. / अगर म⢶� आपको ईनाम नहीं
दतेा 竀� ँतो मझु ेसगंीत पसदं नही ंआया।

If I give you a prize then I have liked the music. / अगर म⢶� आपको ईनाम दतेा 竀� ँतो मझु ेसगंीत
पसदं आया।



If the music is sweet then I will like it. / अगर सगंीत मधरु ह ैतो म⢶� उस ेपसदं क�गा।

I always give prize after listening good music. / म⢶� हमशेा अ替� ेसगंीत को सनुन ेके बाद ही ईनाम
दतेा 竀�।ँ

Correct Answer :­If I do not give you a prize then I have not liked the music. / अगर म⢶�
आपको ईनाम नही ंदतेा 竀� ँतो मझु ेसगंीत पसदं नही ंआया। 

11)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव咏ĀĀيخ चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā से
नीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If the train is late then I will come by taxi. / अगर ट㪱�न लटे ह ैतो म⢶� टै�ी स ेआऊँगा।

If the train is not late then I will not come by taxi. / अगर ट㪱�न लटे नही ंह ैतो म⢶� टै�ी स ेनहीं
आऊँगा।

If the train is not late then I will come by taxi. / अगर ट㪱�न लटे नही ंह ैतो म⢶� टै�ी स ेआऊँगा।

If I come by taxi then the train must be late. / अगर म⢶� टै�ी स ेआता 竀� ँतो ट㪱�न ज�र लटे
होगी।

If I do not come by taxi then the train must not be late. / अगर म⢶� टै�ी स ेनही ंआता 竀� ँतो
ट㪱�न लटे नही ंहोगी।

Correct Answer :­If I do not come by taxi then the train must not be late. / अगर म⢶�
टै�ी स ेनही ंआता 竀� ँतो ट㪱�न लटे नही ंहोगी। 

12)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some coins are notes.  /  कुछ िस� नोट ह⢶�।

All notes are papers.  /  सभी नोट कागज ह⢶�।

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. Some coins are papers / I.   कुछ िस� कागज ह⢶�

II. All notes are coins / II. सभी नोट िस� ह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है



Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� IIिनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन屩Āष檰� I और II िनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता ह ै

13)

Question Stimulus :­

Telangana became the ______ state of India. / तलेगंाना _____ भारत का रा耇Ā बन गया।

29th

25th

27th

30th

Correct Answer :­29th 

14)

Question Stimulus :­

Who has been honoured with Kalidas Samman for 2012­13? / 2012­13 म蒴� कािलदास स鹔Āान स ेिकसको स鹔Āािनत
िकया गया था?

Dr. Keshav Rao Musalgaonkar / डॉ. केशव राव मसुलगावंकर

Anu Malik / अन ुमािलक

Anuradha Paudwal / अनरुाधा पौडवाल

Mohan Maharishi / मोहन महिष檰�

Correct Answer :­Dr. Keshav Rao Musalgaonkar / डॉ. केशव राव मसुलगावंकर 

15)

Question Stimulus :­

Who is the first woman Indian Police Services officer? / भारत की पहली मिहला भारतीय पिुलस सिव檰�स ऑफीसर
कौन ह⢶�?

Kiran Bedi / िकरण बदेी



Merin Joseph / म캣े�रन जोसफ

Kanwaljeet Deol / कंवलजीत दओेल

Meera Borwankar / मीरा बोरवाकंर

Correct Answer :­Kiran Bedi / िकरण बदेी 

16)

Question Stimulus :­

In the Bay of Bengal, there are __________ islands in the north­south directions / बगंाल की खाड़ी की, उᐣĀर दि츰�ण
िदशाओ ंम蒴� ___揠ကीप ह⢶�।

Lakshadweep / ल샤�揠ကीप

Minicoy / िमनीकॉय

Amindivi / अमनिदवी

Andaman and Nicobar / अĀमान और िनकोबार

Correct Answer :­Andaman and Nicobar / अĀमान और िनकोबार 

17)

Question Stimulus :­

Arun says, ’Mithun is the son of the father of the mother of my daughter.’ How is Mithun related to Arun? / अ䮠�न
कहता ह,ै ‘िमथनु, मरेी प⻊ु�ी की मा ँके िपता का प⻊ु� ह|ै’ िमथनु, अ䮠�न स ेिकस �कार सबंिंधत ह?ै

Nephew / भतीजा

Brother / भाई

Uncle / चाचा

Brother‐in‐law / साला

Correct Answer :­Brother‐in‐law / साला 

18)

Question Stimulus :­

The eastern most point in India is / भारत म蒴� पवू檰�तम िबदं ुह:ै

Indira point / इिंदरा पॉइटं



Indira col / इिंदरा कोल

Kanyakumari / क撠ကाकुमारी

Kibithu / िकिबथु

Correct Answer :­Kibithu / िकिबथ ु

19)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements: /  कथन:

No machine is a gun. /  कोई मशीन बदंूक नही ंह।ै

No gun is a ball. /  कोई बदंूक ग蒴�द नही ंह।ै

Conclusions: /  िन屩Āष檰�:

I. No ball is a machine.  / I.  कोई ग蒴�द मशीन नही ंह।ै

II. No machine is a ball. / II. कोई मशीन ग蒴�द नही ंह।ै

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िन屩Āष檰� I या िफर िन屩Āष檰� II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही िन屩Āष檰� II

Correct Answer :­Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही
िन屩Āष檰� II 

20)

Question Stimulus :­

Where did Buddha preach his first Sermon? / जहा ंब氲ुĀ न ेअपना पहला उपदशे िदया था?

Allahabad / इलाहाबाद

Varanasi / वाराणसी

Mathura / मथरुा

Sarnath / सारनाथ



Correct Answer :­Sarnath / सारनाथ 

21)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one. / िनĀ �扤Ā म蒴�, चार श詎Ā िदये
गय ेह⢶�, िजनम蒴� स ेतीन िकसी �कार स ेसमान ह⢶� और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला 鐃Āात कीिजय|े

Red / लाल

Paint / प蒴�ट

Green / हरा

Yellow / पीला

Correct Answer :­Paint / प蒴�ट 

22)

Question Stimulus :­

The figure at right represents an unfolded box with designs on several panels. Below are four drawings of boxes with
designs. When folded, which box will it be? / दाय蒴� ओर आकृित िविभꉇĀ पनैलो ंपर िडज़ाइनो ंके साथ िबना तह िकया
एक ब�ा िदखाती ह|ै नीच ेिडज़ाइनो ंवाल ेब�ो ंकी चार ड㪱�ाइगं ेह⢶�| फो䱗Ā करन ेपर, कौन सा ब�ा होगा?



Correct Answer :­  

23)

Question Stimulus :­

Sardar Vallabhbhai Patel National Police Academy is located at / सरदार व䡚Āभ भाई पटले रा豩Ā㪱�ीय पिुलस अकादमी
यहा ँ芤�犴Āथत ह।ै

Bangalore / ब⢶�गलोर

Hyderabad / हदैराबाद

New Delhi / नई िद䡚Āी

Nasik / नािसक

Correct Answer :­Hyderabad / हदैराबाद 

24)

Question Stimulus :­

Pre­historic caves of Bhimbetka was discovered in______. / भीमबटेका की पवू檰� ऐितहािसक गफुाओ ंकी खोज _____ म蒴�
�ई थी।

1957

1943

1951

1949

Correct Answer :­1957 

25)

Question Stimulus :­

Which of these animals is NOT found on the state emblem of India? / इन जानवरो ंम蒴� स ेकौन भारत के रा耇Ā �तीक
पर नही ंह?ै

Elephant / हाथी

Tiger / बाघ

Bull / साडं



Horse / घोड़ा

Correct Answer :­Tiger / बाघ 

26)

Question Stimulus :­

Six people A, B, C, D, E and F are sitting on the ground in a hexagonal shape. All the sides
of the hexagon so formed are of same length. A is not adjacent to B or C ;D is not adjacent
to C or E; B and C are adjacent; F is in the middle of D and C. / छः लोग A,B,C,D,E और F ज मीन
पर षटक्ोणीय आकर म蒴� बठैे ह।ै षटक्ोण के  सभी भजुाओ ंकी लबंाई एक समान ह।ै B या C के बगल म蒴� A नही ंह;ै C या E
के बगल म蒴� Dनही ंह;ै B और C बगल म蒴� ह⢶� ; D और C के बीच F ह।ै         

Who is placed opposite to E? / E के िवपरीत 犴Āथान पर कौन ह?ै

B

C

D

F

Correct Answer :­F 

27)

Question Stimulus :­

Harappa was discovered by / हड़ꉌĀा की खोज___ 揠ကारा की गई थी

R D Bannerjee / आरडी बनज㲲�

DayaramSahni / दयाराम साहनी

A O Hume / ए ओ हयू्म

A V Alexander / ए वी एल咏ेĀज़蒴�डर

Correct Answer :­DayaramSahni / दयाराम साहनी 

28)

Question Stimulus :­

“Economic History of India” was written by / ‘‘इकोनॉिमक िह噯Ā㪱�ी ऑफ़ इिंडया’’ के लखेक ह⢶�

Dadabhai Naoroji / दादाभाई नारोजी

RC Dutt / आरसी दᐣĀ



A O Hume / ए.ओ. हयू्म

MG Ranade / एम जी रानाडे

Correct Answer :­RC Dutt / आरसी दᐣĀ 

29)

Question Stimulus :­

Sita Marhi group of temples are located in ______. / सीतामढ़ी मिंदरो ंका समहू _____ म蒴� 芤�犴Āथत ह⢶�।

Bhojpur / भोजपरु

Chanderi / चदंरेी

Karanpur / करनपरु

Mandla / मडंला

Correct Answer :­Chanderi / चदंरेी 

30)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements: /  कथन:

All lions are tigers.  /  सभी शरे बाघ ह⢶�।

Some tigers are birds.  /  कुछ बाघ प츰�ी ह⢶�।

Conclusions: /  िन屩Āष檰�:

I. All lions are birds.  /  I. सभी शरे प츰�ी ह⢶�।

II. Some birds are lions. / II.  कुछ प츰�ी शरे ह⢶�।

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िन屩Āष檰� I या िफर िन屩Āष檰� II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही िन屩Āष檰� II

Correct Answer :­Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही
िन屩Āष檰� II 



31)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ चिुनए, जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

If the TV is on then Amit will switch off the radio. / यिद टीवी चाल ूह ैतो अिमत रेिडयो बदं कर दगेा।

If the TV is not on then Amit will not switch off the radio. / यिद टीवी चाल ूनही ंह ैतो अिमत
रेिडयो बदं नही ंकरेगा।

If the TV is off then Amit will not switch off the radio. / यिद टीवी बदं ह ैतो अिमत रेिडयो बदं
नही ंकरेगा।

If Amit does not switch off the radio then TV must not be on. / यिद अिमत रेिडयो बदं नहीं
करता ह ैतो टीवी चाल ूनही ंहोना चािहए।

If Amit switches off the radio then the TV must be off. / यिद अिमत रेिडयो बदं करता ह ैतो
टीवी बदं होना चािहए।

Correct Answer :­If Amit does not switch off the radio then TV must not be on. / यिद
अिमत रेिडयो बदं नही ंकरता ह ैतो टीवी चाल ूनही ंहोना चािहए। 

32)

Question Stimulus :­

A farmer grows 3 crops in rotaĕon – Rice, wheat and Jowar. Rice is grown between the months June‐Nov, wheat
between Feb – July and Jowar between Oct‐March. Each crop takes 3 months from sowing to harvesĕng. At a ĕme only
one crop can be grown. / एक िकसान िनयिमत आवत檰�न म蒴� 3 फसल蒴� उगाता ह ै‐चावल, ग竀े� ंऔर 頇Āार। चावल जनू‐नवबंर
महीन ेके बीच, फ़रवरी और जलुाई के बीच ग竀े�,ं अ盟�बर‐माच檰� के बीच 頇Āार। �萩Āके फसल म蒴� बवुाई स ेकटाई के िलए 3 महीने
लगत ेह⢶� । एक समय म蒴� केवल एक फसल उगाए जा सकती ह।ै

If the farmer wants to sow Rice in the month July, what is the latest month by which wheat should be sown? / यिद
िकसान जलुाई के महीन ेम蒴� चावल बोना चाहता ह,ै तो िकस नवीनतम महीन ेतक ग蒴�竀� बोया जाना चािहए?

February / फरवरी

March / माच檰�

April / अ�लै

May / मई

Correct Answer :­April / अ�लै 

33)



Question Stimulus :­

Who is the CEO of NITI Aayog? / नीित आयोग के म勫ु� काय檰�पालक अिधकारी (सी.ई.ओ.) कौन ह⢶�?

Amitabh Kant / अिमताभ कातं

Arvind Panagariya / अरिवदं पनागा캣�रया

P K Sinha / पीके िसनह्ा

Jayant Krishna / जयतं कृषण्ा

Correct Answer :­Amitabh Kant / अिमताभ कातं 

34)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
�कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी �कार का सबंधं ह|ै

Parrot: cage :: Man: ? / तोता : िपजंरा :: इसंान :

Home / घर

Life / जीवन

House / मकान

Prison / जले

Correct Answer :­Prison / जले 

35)

Question Stimulus :­

Jhumar is a dance form of this State. / झमूर इस रा耇Ā की न萩ृĀ शलैी ह:ै

Gujarat / गजुरात

Punjab / पजंाब

Haryana / ह캣�रयाणा

Assam / असम

Correct Answer :­Haryana / ह캣�रयाणा 



36)

Question Stimulus :­

‘Stone’ is related ‘Hard’ in the same way as ‘Feather’ is related to / ‘पᐥĀर’ सबंिंधत ह ै ‘ठोस’ से
उसी �कार स ेिजस तरह ‘पखं’ सबंिंधत ह ैइससे

White / सफेद

Bird / िचिड़या

So├ / मलुायम

Fly / उड़ना

Correct Answer :­So├ / मलुायम 

37)

Question Stimulus :­

N runs faster than P, R is slower than L and N is faster than G. Who is the slowest? / P स ेतजे N दौड़ता ह,ै L स ेधीमा
R एव ंG स ेतजे N दौड़ता ह।ै सबस ेधीमा कौन ह?ै

P

R

G

Cannot be determined / िनधा檰�캣�रत नही ंिकया जा सकता।

Correct Answer :­Cannot be determined / िनधा檰�캣�रत नही ंिकया जा सकता। 

38)

Question Stimulus :­

If bad implies going north, and its bad, then it’s not going north.  / यिद खराब का अथ檰� ह ैउᐣĀर की
ओर जाना,  और यह खराब ह,ै तो यह उᐣĀर की ओर नही ंजा रहा ह।ै

True / सही

False / गलत

May be / हो सकता है

Irrelevant / अ�ासिंगक

Correct Answer :­False / गलत 



39)

Question Stimulus :­

Which of the following is NOT a major bauxite producing centre in Madhya Pradesh? / िनĀ म蒴� स ेम鹄Ā �दशे का
कौन सा शहर बॉ�ाइट उतप्ादन करन ेवाला मखुय् क蒴�� नही ंह?ै

Shahdol / शहडोल

Satna / सतना

Rewa / रेवा

Ratlam / रतलाम

Correct Answer :­Ratlam / रतलाम 

40)

Question Stimulus :­

The first newsprint paper mill in India was set up in / भारत म蒴� पहली अखबारी कागज पपेर िमल यहा ँ犴Āथािपत की
गयी थी:

Andhra Pradesh / आ頻ं� �दशे

Madhya Pradesh / म鹄Ā �दशे

Maharashtra / महारा豩Ā㪱�

West  Bengal / पि穢Āम बगंाल

Correct Answer :­Madhya Pradesh / म鹄Ā �दशे 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. The probability of geħng a total of 10 is / दो पास ेएक साथ फ蒴�के गए। 뛠�ा
सभंावना ह ैस勫ं�ाओ ंका कुल 10 आय?े

1/4

1/6

1/12

1/9



Correct Answer :­1/12 

2)

Question Stimulus :­

A can do a work in 12 days and B does the same work in 15 days. In how many days they together will do the same
work? / A िकसी काम को 12 िदनो ंम蒴� परूा कर सकता ह ैऔर B उसी काम को 15 िदनो ंम蒴� परूा कर सकता ह ै| वे
दोनो ंएक साथ िकतन ेिदनो ंम蒴� उसी काम को परूा कर蒴�ग?े

6 days / 6 िदन

6  days / 6   िदन

6 days / 6  िदन

6 days / 6  िदन

Correct Answer :­6 days / 6  िदन 

3)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines needed to build the following figure? / िनĀ
आकृित को बनान ेके िलय े撠ကनूतम स勫ं�ा म蒴� िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवꁥĀकता होगी?

12

11

10



9

Correct Answer :­10 

4)

Question Stimulus :­

Find the average of all numbers between 10 and 50, which are divisible by 6? / 10 और
50 के बीच की सभी स勫ं�ाओ ंका औसत िनकािलए, जो 6 स ेिवभा耇Ā ह⢶� ?

28

30

32

34

Correct Answer :­30 

5)

Question Stimulus :­

If   the value of p:q is / यिद  तो  p:q का मान है

7:3

8:3

5:3

3:7

Correct Answer :­7:3 

6)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े갠�म म蒴� अगली आकृित
कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

7)

Question Stimulus :­

The value of 10 P 2 is / 
10 P 2 का मान है

100

80

90

95

Correct Answer :­90 

8)

Question Stimulus :­

A car starts with a speed of 60 km / h with its speed increasing every one hour by 5 km/h. In how many hours will it
cover 435 kms ? / एक कार 60 िकमी/घटंा स ेचलना �ारंभ करती ह।ै �तय्के घटं ेम蒴� उसकी गित 5 िकमी/घटंा बढ़ जाती ह।ै
435 िकमी की दूरी तय करन ेम蒴� उस ेिकतन ेघटं ेलग蒴�ग?े

4hrs / 4 घटंे

6 hrs / 6 घटंे



7 hrs / 7 घटंे

5 hrs / 5 घटंे

Correct Answer :­5 hrs / 5 घटं े

9)

Question Stimulus :­

Half of 5 percent written as a decimal is/ 5 �ितशत के आध ेको दशमलव म蒴� कैस ेिलखा जाएगा

2.5

0.25

25

0.025

Correct Answer :­0.025 

10)

Question Stimulus :­

In a certain code language, You are good means Lu Le La; They are players means Le Ne
Me; He is good means La Si Su. Which is the word for Lu in that code language? / िकसी खास
कोड भाषा म蒴�, You are good का मतलब ह ैLu Le La; They are players का मतलब ह ैLe Ne Me; He is
good का मतलब ह ैLa Si Su | उसी कोड भाषा म蒴� Lu के िलए 뛠�ा श詎Ā ह?ै

Good

They

He

You

Correct Answer :­You 

11)

Question Stimulus :­

A fruit seller purchased 20 kgs of apples at Rs. 8 per kg. He found 5% of the apples to be rotten. If he
sells the remaining apples at Rs. 11 per kg, what his gain percentage? / एक फल िव갠�ता न े8 䮠�पय े�ित िकलो
के िहसाब स े20 िकलो᫅�ाम सबे खरीद ेह।ै उसन ेदखेा की 5% सबे सड़ े�ए ह।ै वह 11 䮠�पय े�ित िकलो के िहसाब स ेशषे
सबे बचे दतेा ह,ै उसका लाभ �ितशत 뛠�ा होगा?



30.625%

40.625%

50.625%

60.625%

Correct Answer :­30.625% 

12)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination. / नीच ेदी गई ზ�खंला अ츰�रो ं एव ंस勫ं�ाओ ंका अन갠ु�म �योग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

(i) KS26413902RU0 

(ii) KS26473902RU0   

(iii) KS26413902RU0       

(iv) KS26413902RU0

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

13)

Question Stimulus :­

In a certain code SIKKIM is written as THLJJL. How is MANIPUR written in that code? /
िकसी खास कोड म蒴�, SIKKIM को THLJJL िलखा जाता ह,ै तो उस कोड म蒴� MANIPUR को कैस ेिलखा जायगेा?

NZOHQTQ

NZOJQTQ

NBOHQTQ

NZOHQTS

Correct Answer :­NZOHQTS 



14)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below?
/ िनĀ िदय蒴� गय ेचार पतो ंम蒴� स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

At. Sr. Hiro Gordo­Globo

Sumo Informática S.A.

Calle 39 No 1540

B1000TBU San Sebastian

ARGENTINA

 

(i) At. Sr. Hiro Gordo­Globo

Sumo Informática S.A.

Calle 39 No 1540

B1000TBU San Sebastian

ARGENTINA

 

(ii) At. Sr. Hiro Gordo­Globo

Sumo Informática S.A.

Calle 39 No 1540

B1000TBU San Sebastian

ARGENTINA

 

(iii) At. Sr. Hiro Gordo­Globo

Sumo Informática S.A.

Calle 39 No 1540

B100TBU San Sebastian

ARGENTINA

 



(iv) At. Sr. Hiro Gordo­Globo

Sumo Informática S.A.

Calle 39 No 1540

B1000TBU San Sebastian

ARGENTINA

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

15)

Question Stimulus :­

In a certain code, VICTORY is written as YLFWRUB, how is SUCCESS written? / िकसी
खास कोड म蒴�, VICTORY को YLFWRUB िलखा जाता ह,ै तो उस कोड म蒴� SUCCESS को कैस ेिलखा जायगेा?

VXEEIVV

VXFFHVV

VYEEIVV

VYFFHVV

Correct Answer :­VXFFHVV 

16)

Question Stimulus :­

In a certain code language, I am hungry means Ching Ling Lu; I eat fruits means Ling Li
Mon; I am thirsty means Lu Su Ling. Which is the word for Am in that code language? /
िकसी खास कोड भाषा म蒴�, I am hungry का मतलब ह ैChing Ling Lu; I eat fruits का मतलब ह ैLing Li Mon;
I am thirsty का मतलब ह ैLu Su Ling | उसी कोड भाषा म蒴� Am के िलए 뛠�ा श詎Ā ह?ै

Ling

Ching

Lu



Li

Correct Answer :­Lu 

17)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

20,19,17,_______,10,5

12

13

14

15

Correct Answer :­14 

18)

Question Stimulus :­

A number consists of two digits whose sum is 8.  If 18 is subtracted from the number, the
digits are reversed. The number is / एक स勫ं�ा दो अकंो ंस ेिमलकर बनी ह ैिजनका योग 8 ह|ै यिद स勫ं�ा म蒴� से
18 घटा िदया जाय,े तो अकं उ렜Āिमत हो जात ेह⢶�| स勫ं�ा है

62

71

53

80

Correct Answer :­53 

19)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए : a _ b _ aab _ a _ bb

abaa

abba



baab

babb

Correct Answer :­abba 

20)

Question Stimulus :­

A shopkeeper brought 6 tons of wheat & sold 4.7 tons out of it. How many kgs of wheat has he with him
now? / एक दकुानदार न ेग竀े� ंके 6 टन खरीदा ह ैऔर उसम蒴� स े4.7 टन बचे िदया। अब उसके पास िकतन ेिकलो᫅�ाम ग蒴�竀� ह?ै

130 kg / िकलो᫅�ाम

13 kg / िकलो᫅�ाम

13000 kg / िकलो᫅�ाम

1300 kg / िकलो᫅�ाम

Correct Answer :­1300 kg / िकलो᫅�ाम 

21)

Question Stimulus :­

In a certain code language, I love cricket means Liv Da Bin; I love music means Bin Liv Zo;
I play music means Zo Bin Na. Which is the word for Cricket in that code language? / िकसी
खास कोड भाषा म蒴�, I love cricket का मतलब ह ैLiv Da Bin; I love music का मतलब ह ैBin Liv Zo; I play
music का मतलब ह ैZo Bin Na| उसी कोड भाषा म蒴� Cricket के िलए 뛠�ा श詎Ā ह?ै

Liv

Da

Bin

Zo

Correct Answer :­Da 

22)

Question Stimulus :­

A train moves at the speed of 50 km hr. What is the speed of the train in meters per second? / एक ट㪱�न 50 िकमी �ित
घटं ेकी गित स ेचलती ह।ै मीटर �ित सकेंड म蒴� ट㪱�न की गित 뛠�ा होगी?

14 m/sec / 14  मी/सकेंड



14  m/sec /  14   मी/सकेंड

14 m/sec / 14  मी/सकेंड

14 m/sec /14  मी/सकेंड

Correct Answer :­14  m/sec /  14   मी/सकेंड 

23)

Question Stimulus :­

‐4‐9‐33‐44‐75 = ?

‐165

175

185

190

Correct Answer :­‐165 

24)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

5,9,17,29,______

45

40

50

42

Correct Answer :­45 

25)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए  :a _ bbc _ aab _ cca



_ bbcc

bacb

acba

abba

caba

Correct Answer :­acba 

26)

Question Stimulus :­

15% of 60% of 1,000=? / 1,000 के 60% का 15% =?

90

100

120

60

Correct Answer :­90 

27)

Question Stimulus :­

There are 500 students in a school.   of them are sick &   of them are away on a tour.

How many are present in the school? / एक िव堻Āालय म蒴� 500 छा⻊� ह⢶�| उनम蒴� स े   बीमार ह⢶� और उनम蒴� से

 टूर पर गय ेह⢶�| िव堻Āालय म蒴� िकतन ेउप芤�犴Āथत ह⢶�?

240

340

140

440

Correct Answer :­340 



28)

Question Stimulus :­

A person reaches his garden on travelling 2z km. He then travels to his friend’s village
located at a distance of 5z km. The total distance travelled by him is / एक आदमी 2z िकमी
या⻊�ा करन ेके बाद मदैान म蒴� प�चँता ह|ै िफर वह अपन ेदो湯Ā के गावँ को या⻊�ा करता ह ैजो 5z िकमी की दूरी पर 芤�犴Āथत
ह|ै उसके 揠ကारा तय की गई कुल दूरी है

5z

6z

7

7z

Correct Answer :­7z 

29)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, स勫ं�ा ზ�खंला म蒴� एक पद गलत ह|ै गलत पद 鐃Āात कीिजय|े  

3,7,15,30,63,

30

63

15

3

Correct Answer :­30 

30)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. What is the probability of geħng two numbers whose product is odd? / दो पासे
एक साथ फ蒴�के गए। दो स勫ं�ाय蒴� िजनका गणुा िवषम हो, आन ेकी सभंावना 뛠�ा ह?ै

3/4

1/4

1/2



Year/
वष└

Pepsi/
पбेी

Miranda/
िमδरЊा

Fanta/
फ╒टा

Coke/
कोक

Sprite/
ाइटנּ

Total/
कुल

2002 75 144 114 102 108 543
2003 90 126 102 84 126 528
2004 96 114 75 105 135 525
2005 105 90 150 90 75 510
2006 90 75 135 75 90 465
2007 105 60 165 45 120 495
2008 115 85 160 100 145 605

1/6

Correct Answer :­1/4 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

The following table gives the sales of Drinks manufactured by a company over the years.
Study the table below and answer the questions that follow: / नीच ेदी गई सारणी िकसी कंपनी 揠ကारा
िनĀ वष犸� म蒴� उĀािदत पये के िव갠�य को दशा檰�ती ह।ै नीच ेदी गई सारणी का अ鹄Āयन कर蒴� और नीच ेिलख े�扤Āो ंका उᐣĀर द蒴� ­

Number of different types of Drinks sold by a company over the year(in thousands) / पणू檰� वष檰�
के दौरान कंपनी 揠ကारा िविभꉇĀ �कार के पये के िव갠�य की स勫ं�ा (हजारो ंम蒴�)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

what was the approximate percentage increase in the sales of sprite in 2008 compared to that in 2002? / 2002 की
तलुना म蒴� 2008 म蒴� 湱Āाइट की िब갠�ी म蒴� व芤ृ�氲Ā का �ितशत लगभग िकतना था?

28%

31%

33%



34%

Correct Answer :­34% 

2)

Question Stimulus :­

Grandmother makes wine by mixing fruits, sugar, wheat and yeast. She closes the jar tightly to ensure the quality
of wine. Can you find out the reason? / दादी न ेफलो,ं श�र, ग竀े� ंऔर खमीर को िमिზ�त करके वाइन बनाई। वाइन
की गणुवᐣĀा को सिुनि穢Āत करन ेके िलए वह उस ेजार म蒴� कसकर बदं कर दतेी ह⢶�। 뛠�ा आप इसका कारण बता सकत ेह⢶�?

Yeast respire anaerobically to produce alcohol / ए幕Āोहॉल के िनमा檰�ण के िलए खमीर अवायवीय 瑧Āसन करता है

Wheat breakdown to form  alcohol / ए幕Āोहॉल बनान ेके िलए ग竀े� ँटूटता है

Yeast respire aerobically to produce acid / अ칔Ā के िनमा檰�ण के िलए खमीर वायवीय 瑧Āसन करता है

Sugar breakdown to produce acid / अ칔Ā के िनमा檰�ण के िलए श�र टूटती है

Correct Answer :­Yeast respire anaerobically to produce alcohol / ए幕Āोहॉल के िनमा檰�ण के िलए खमीर
अवायवीय 瑧Āसन करता ह ै

3)

Question Stimulus :­

The simple interest accrued on a sum of money at the end of four years is 1/5th of its principal. What is the rate of
interest per annum? / एक धनरािश पर चार वष檰� के अतं म蒴� अिज檰�त साधारण 䱐Āाज उसके मलूधन के 1/5 वी ंह।ै
�ितवष檰� 䱐Āाज की दर 뛠�ा ह?ै

5%

6%

7%

4%

Correct Answer :­5% 

4)

Question Stimulus :­

The various components  present in the jelly like substance present between the cell
membrane and the nucleus are / िविभꉇĀ घटक जो जलेी �कार के पदाथ犸� म蒴� कोिशका िझ䡚Āी और के⑰ကक के बीच
उप芤�犴Āथत रहत ेह⢶�

cell organelles / कोिशका अगंक



Year/
वष└

Pepsi/
पбेी

Miranda/
िमδरЊा

Fanta/
फ╒टा

Coke/
कोक

Sprite/
ाइटנּ

Total/
कुल

2002 75 144 114 102 108 543
2003 90 126 102 84 126 528
2004 96 114 75 105 135 525
2005 105 90 150 90 75 510
2006 90 75 135 75 90 465
2007 105 60 165 45 120 495
2008 115 85 160 100 145 605

nucleolus / क蒴�ि�क

chromosomes / गणुस⻊ू�

nucleoplasm / क蒴��क�☠က

Correct Answer :­cell organelles / कोिशका अगंक 

5)

Question Stimulus :­

The following table gives the sales of Drinks manufactured by a company over the years.
Study the table below and answer the questions that follow: / नीच ेदी गई सारणी िकसी कंपनी 揠ကारा
िनĀ वष犸� म蒴� उĀािदत पये के िव갠�य को दशा檰�ती ह।ै नीच ेदी गई सारणी का अ鹄Āयन कर蒴� और नीच ेिलख े�扤Āो ंका उᐣĀर द蒴� ­

Number of different types of Drinks sold by a company over the year(in thousands) / पणू檰� वष檰�
के दौरान कंपनी 揠ကारा िविभꉇĀ �कार के पये के िव갠�य की स勫ं�ा (हजारो ंम蒴�)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The total sales of all the seven years are the maximum for which drink? / सभी सात वष犸� की कुल िब갠�ी िकस पये के
िलए अिधकतम ह?ै

Pepsi  / प䩍ेĀी



Miranda / िम캣�रᩆĀा

Fanta  / फ⢶�टा

Coke / कोक

Correct Answer :­Fanta  / फ⢶�टा 

6)

Question Stimulus :­

Pick out the non­luminous object from the options below.  / नीच ेिदए गए िवकĀيخो ंम蒴� गरै चमकदारी
व湯Ā ुका चयन कीिजए

Sun   /    सयू檰�

Moon  /  चं�मा

Stars    /   तारे

Electric Bulb  /   िबजली का बⱘĀ

Correct Answer :­Moon  /  चं�मा 

7)

Question Stimulus :­

A tangent touches the circle at ____________. / एक 噱Āश檰� रेखा वतृ को ______ पर 噱Āश檰� करती ह।ै

one point / एक िबदंु

the centre point / क蒴�� िबदंु

2 points / दो िबदंओुं

infinitely many points / अन㉆Ā िबदंओुं

Correct Answer :­one point / एक िबदं ु

8)

Question Stimulus :­

is a __________ /    एक __________ ह।ै

positive rational number / धना䰩Āक प캣�रमये स勫ं�ा



Year/
वष└

Pepsi/
पбेी

Miranda/
िमδरЊा

Fanta/
फ╒टा

Coke/
कोक

Sprite/
ाइटנּ

Total/
कुल

2002 75 144 114 102 108 543
2003 90 126 102 84 126 528
2004 96 114 75 105 135 525
2005 105 90 150 90 75 510
2006 90 75 135 75 90 465
2007 105 60 165 45 120 495
2008 115 85 160 100 145 605

neither positive nor negative rational number / ना तो धना䰩Āक ना ही ऋणा䰩Āक प캣�रमये स勫ं�ा

negative rational number / ऋणा䰩Āक प캣�रमये स勫ं�ा

either positive or negative rational number / या तो धना䰩Āक या िफर ऋणा䰩Āक स勫ं�ा

Correct Answer :­neither positive nor negative rational number / ना तो धना䰩Āक ना ही ऋणा䰩Āक प캣�रमये
स勫ं�ा 

9)

Question Stimulus :­

Burning of fossil fuels causes / जीवा补Ā ईधंन को जलान ेसे

Depletion of ozone layer / ओज़ोन परत का अव츰�य होता है

Global warming / िव瑧Ā☠ကापी ताप갠�म होता है

Melting of polar ice caps / 頻�वुीय िहम替�द गलन होता है

Both  B and C  / B और C दोनों

Correct Answer :­Both  B and C  / B और C दोनो ं

10)

Question Stimulus :­

The following table gives the sales of Drinks manufactured by a company over the years.
Study the table below and answer the questions that follow: / नीच ेदी गई सारणी िकसी कंपनी 揠ကारा
िनĀ वष犸� म蒴� उĀािदत पये के िव갠�य को दशा檰�ती ह।ै नीच ेदी गई सारणी का अ鹄Āयन कर蒴� और नीच ेिलख े�扤Āो ंका उᐣĀर द蒴� ­

Number of different types of Drinks sold by a company over the year(in thousands) / पणू檰� वष檰�
के दौरान कंपनी 揠ကारा िविभꉇĀ �कार के पये के िव갠�य की स勫ं�ा (हजारो ंम蒴�)

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

In the case of which drink there was conĕnuous decrease in sales from 2002 to 2007? / िकस पये की िब갠�ी म蒴� 2002 से
2007 तक िनरंतर कमी आयी?

Sprite  / 湱Āाइट

Miranda  / िम캣�रᩆĀा

Coke  / कोक

Fanta / फ⢶�टा

Correct Answer :­Miranda  / िम캣�रᩆĀा 

11)

Question Stimulus :­

Which layer protects us from the harmful  UV rays of the sun? / कौन सी परत हम蒴� सयू檰� की
हािनकारक पराब⢶�गनी िकरणो ंस ेबचाती है

Mesosphere / म鹄Āमडंल

Ozone / ओजोन

Troposphere/ 츰�ोभ मडंल

Atmosphere / वायमुडंल

Correct Answer :­Ozone / ओजोन 

12)

Question Stimulus :­

The muscular tube through which the stored urine is passed out of the body is called, / मासंपिेशयो ंकी नली, िजसके
मा鹄Āम स ेस᫅ं�हीत म⻊ू� शरीर स ेबाहर िकया जाता ह,ै उस ेकहत ेह⢶� ‐

Kidney / वृ�, गदुा檰�



Year/
वष└

Pepsi/
पбेी

Miranda/
िमδरЊा

Fanta/
फ╒टा

Coke/
कोक

Sprite/
ाइटנּ

Total/
कुल

2002 75 144 114 102 108 543
2003 90 126 102 84 126 528
2004 96 114 75 105 135 525
2005 105 90 150 90 75 510
2006 90 75 135 75 90 465
2007 105 60 165 45 120 495
2008 115 85 160 100 145 605

Ureter   / म⻊ू�नली 

Urinary bladder   / म⻊ू�ाशय

Urethra / म⻊ू�माग檰�

Correct Answer :­Urethra / म⻊ू�माग檰� 

13)

Question Stimulus :­

What should be done to control Noise polluĕon? / 뙄Āिन �दषुण को िनयिं⻊�त करन ेके िलए 뛠�ा करना चािहए?

Automobiles should use effecĕve silencers / मोटर‐वाहनो ंको �भावशाली रवशामक �योग करनी चािहए

Trees should be planted along roads / सड़को ंके िकनारे व츰ृ� लगान ेचािहए

Use of loudspeakers & loud music players should be restricted / लाउड噱Āीकरो ंएव ंशोर उĀꉇĀ करन ेवाल ेसगंीत
वादको ंको �ितबिंधत करनी चािहए

All of the above / उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरोꛟ� सभी 

14)

Question Stimulus :­

The following table gives the sales of Drinks manufactured by a company over the years.
Study the table below and answer the questions that follow: / नीच ेदी गई सारणी िकसी कंपनी 揠ကारा
िनĀ वष犸� म蒴� उĀािदत पये के िव갠�य को दशा檰�ती ह।ै नीच ेदी गई सारणी का अ鹄Āयन कर蒴� और नीच ेिलख े�扤Āो ंका उᐣĀर द蒴� ­

Number of different types of Drinks sold by a company over the year(in thousands) / पणू檰� वष檰�
के दौरान कंपनी 揠ကारा िविभꉇĀ �कार के पये के िव갠�य की स勫ं�ा (हजारो ंम蒴�)

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

The percentage of Pepsi sold to the total number of drinks sold was maximum in the year? 
/ बचे ेगए पये की कुल स勫ं�ा स ेबचेी गई प䩍ेĀी का �ितशत स ेिकस वष檰� म蒴� अिधकतम था?

2004

2005

2006

2007

Correct Answer :­2007 

15)

Question Stimulus :­

The perimeter of a parallelogram with length ‘l’ and breadth ‘b’ is_________    
/ एक समातंर चतभु檰ु�ज िजसकी लṔĀाई ‘l’ और चौड़ाई ‘b’ ह,ै  उसका प캣�रमाप ह_ै________

lb

l + b

2(l + b)

1/2 (l + b)

Correct Answer :­2(l + b) 

16)

Question Stimulus :­

What is 75% of 75% equal to? / 75% का 75% िकसके समान ह?ै

9/16

16/9



3/4

9/4

Correct Answer :­9/16 

17)

Question Stimulus :­

Which of the following is NOT a conductor of electricity? / िनĀ म蒴� स ेकौन िवद्युत का चालक नही ंह?ै

Acidified water / अ칔Āीय जल

Tap water / नल का जल

Disĕlled water / आसतु जल

Salt soluĕon / लवण िवलयन

Correct Answer :­Disĕlled water / आसतु जल 

18)

Question Stimulus :­

Fisher men who eat enough sea fish  will not usually become thyroxine  deficient .Give
reason / मछुआरे िज湊Āोनं ेपया檰�鱋Ā मा⻊�ा म蒴� समु�ी मछली खायी ह⢶� आमतौर पर उनम蒴� थायरो芤��न की कमी नही ंहोती ह।ै
कारण बताएं

Sea fish is a good source of iodine / समु�ी मछली आयोडीन का एक अ替�ा 鹯Āोत है

Sea fish contain thyroxine /  समु�ी मछली म蒴� थायरो芤��न होता है

Sea fish is highly nutritious / समु�ी मछली अ萩Āािधक पौि豩Āक होती है

Sea fish contain more salt / समु�ी मछली म蒴� Āादा नमक होता है

Correct Answer :­Sea fish is a good source of iodine / समु�ी मछली आयोडीन का एक अ替�ा 鹯Āोत ह ै

19)

Question Stimulus :­

Gymnasts apply some coarse substance on their hands to / िजमना噯Ā अपन ेहाथो ंपर कुछ मोट ेपदाथ檰� लगात ेह⢶� :

Produce heat  between the palms / हथिेलयो ंके बीच ऊ幮Āा उĀꉇĀ करन ेके िलए

Decrease fricĕon / घष檰�ण कम करन ेके िलए



Increase fricĕon / घष檰�ण बढ़ान ेके िलए

Change fricĕon from rolling to sliding / घष檰�ण को ब䡚ेĀन स ेसप㲲� म蒴� बदलन ेके िलए

Correct Answer :­Increase fricĕon / घष檰�ण बढ़ान ेके िलए 

20)

Question Stimulus :­

is a ___________  /  एक  _________  है

Raĕonal number / प캣�रमये स勫ं�ा

Whole number / पणू檰� स勫ं�ा

Natural number / �ाकृितक स勫ं�ा

Irraĕonal number / अप캣�रमये स勫ं�ा

Correct Answer :­Irraĕonal number / अप캣�रमये स勫ं�ा 

21)

Question Stimulus :­

If l, m, n are lines such that, l is parallel to n and m is parallel to n, then, _____________ / यिद l, m , n ऐसी रेखाएँ ह⢶�
की l, n के समातंर ह ैऔर m, n के समातंर ह,ै तो _____________

l and m intersects at a point / l व m एक िबदं ुपर �ित替�दे करती ह⢶�

l, m and n are concurrent lines / l, m और n सगंामी रेखाएं ह⢶�

l is perpendicular to m / l, m के लṔĀवत है

l is parallel to m / l, m के समातंर है

Correct Answer :­l is parallel to m / l, m के समातंर ह ै

22)

Question Stimulus :­

As the value of ‘ ’ increases from 0 to 90o, the value of sin   ________. / जसै­े

जसै े‘ ’ का मान 0 स े90० की ओर बढ़ता ह,ै तो sin    का मान __________ |

Decreases / घटता है



Remains constant / समान रहता है

Increases / बढ़ता है

Tends to zero / श撠ूက की ओर जाता है

Correct Answer :­Increases / बढ़ता ह ै

23)

Question Stimulus :­

The gas released during the process of photosynthesis is / �काश स屧ंĀषेण की �ि갠�या के समय िनम檰ु�ꛟ� गसै है

O2

CO2

CO

SO2

Correct Answer :­O2 

24)

Question Stimulus :­

The small bulb like projecĕon coming out of the yeast cell is known as the / खमीर कोिशका स ेछोटा बⱘĀ की तरह का
बाहर िनकला �आ भाग जाना जाता है

Eye / आखँ

Cutting  / कत檰�न

Bud  / कली

Fragment / खडं

Correct Answer :­Bud  / कली 

25)

Question Stimulus :­

The force required to keep the object moving from rest is a measure of / व湯Ā ुको िवზ�ामाव犴Āथा स ेगितशील करन ेके
िलए आवꁥĀक बल का एक माप स湯ंĀर ह ै:

Sliding fricĕon / सिप檰�ल घष檰�ण



Rolling fricĕon / ब䡚ेĀन घष檰�ण

Staĕc fricĕon / 犴Āथिैतक घष檰�ण

Fluid fricĕon / तरल घष檰�ण

Correct Answer :­Staĕc fricĕon / 犴Āथिैतक घष檰�ण 

26)

Question Stimulus :­

Major gaseous pollutant produced by the combustion of coal in power plant is / श芤�ꛟ� सयं⻊ं� म蒴� कोयल ेके दहन के
揠ကारा िनĀ म勫ु� गसैीय �दूषक उĀꉇĀ होता है

CO2

CO

SO2

NO2

Correct Answer :­SO2 

27)

Question Stimulus :­

Find the area of the semicircle of radius 7 m. / ि⻊�耇Āा 7 मीटर के अध檰�वᐣृĀ का 츰�⻊े�फल 鐃Āात कीिजए।

49 m2 / 49मीटर 2

22 m2 / 22मीटर 2

154 m2 / 154मीटर 2

77 m2 / 77 मीटर 2

Correct Answer :­77 m2 / 77 मीटर 2 

28)

Question Stimulus :­

The groundwater gets replenished by the seeping of water into the ground. This process is called / भिूम म蒴� जल के
캣�रसाव 揠ကारा भौमजल िफर स े�ा鱋Ā होता ह।ै इस �ि갠�या को कहत ेह⢶�



Year/
वष└

Pepsi/
पбेी

Miranda/
िमδरЊा

Fanta/
फ╒टा

Coke/
कोक

Sprite/
ाइटנּ

Total/
कुल

2002 75 144 114 102 108 543
2003 90 126 102 84 126 528
2004 96 114 75 105 135 525
2005 105 90 150 90 75 510
2006 90 75 135 75 90 465
2007 105 60 165 45 120 495
2008 115 85 160 100 145 605

Seepage / िनĀदंन

Infiltration / अतंĀदंन

Aquifer / जलभᐣृĀ

Transpiration / �㙲Āदेन

Correct Answer :­Infiltration / अतंĀदंन 

29)

Question Stimulus :­

The following table gives the sales of Drinks manufactured by a company over the years.
Study the table below and answer the questions that follow: / नीच ेदी गई सारणी िकसी कंपनी 揠ကारा
िनĀ वष犸� म蒴� उĀािदत पये के िव갠�य को दशा檰�ती ह।ै नीच ेदी गई सारणी का अ鹄Āयन कर蒴� और नीच ेिलख े�扤Āो ंका उᐣĀर द蒴� ­

Number of different types of Drinks sold by a company over the year(in thousands) / पणू檰� वष檰�
के दौरान कंपनी 揠ကारा िविभꉇĀ �कार के पये के िव갠�य की स勫ं�ा (हजारो ंम蒴�)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

What is the difference in the number of coke drink sold in the 2003 and 2007? 2003 और 2007 म蒴� बचे ेगए कोक पये की
स勫ं�ा म蒴� िकतना अतंर ह?ै

24000



28000

35000

39000

Correct Answer :­39000 

30)

Question Stimulus :­

Evaluate /  का मान होगा :

1

‐1

2

‐2

Correct Answer :­‐1 


